

财眼

长城集团实控人被法院悬赏 1300 万追债

长城影视、长城动漫股价跌停

新快报讯 记者郑栩彤报道 近日,杭州市中级人民法院发布公告悬赏失信被执行人赵锐勇和赵非凡,两人分别为长城影视文化企业集团的实际控制人和最终受益人(下称“长城集团”)。受消息影响,昨日长城影视、长城动漫两家上市公司跌停。万得数据显示,长城影视文化企业集团旗下的长城影视、长城动漫和天目药业三家上市公司的股东总户数超9.8万户。

杭州市中级人民法院悬赏公告显示,赵非凡与赵锐勇的执行标的为13076.89万元,悬赏比例10%,悬赏金额1307.69万元。执行申请人为建设银行西湖支行。据悉,2017年前后长城系公司陆续向该行贷款逾1亿元,以公司应收债权作为质押。但银行仅追回

了两三百万元。今年7月,银行向法院提出强制执行申请。

在影视行业寒冬未退散的背景下,长城集团前期疯狂扩张并购,加大了企业的资金压力。今年以来,长城集团不止一次陷入债务纠纷。天眼查数据显示,长城集团有30条法律诉讼风险信息,其中28条发生在2019年。从案由来看,大多数与借贷、借款、合同纠纷相关。今年5月,赵锐勇还曾因挪用公司公章,以长城影视的名义向长城集团的借款提供担保而被深交所点名。

由于资金问题,长城集团旗下上市公司股权今年已遭遇多轮轮候冻结。同花顺数据显示,截至2019年10月15日,长城集团持有长城影视股权

的质押比例为89.23%,持有长城动漫股权的质押比例达到99.33%。长城集团及其实控人赵锐勇、实际受益人赵非凡所持的长城影视、长城动漫和天目药业的股权被大面积司法冻结和轮候冻结。

资金链危机下的长城影视和长城动漫陷入了亏损。今年前三季度,长城影视营业收入3.48亿元,同比减少63.03%,净利润亏损0.41亿元。长城动漫前三季度营业收入0.54亿元,同比减少30.4%,净利润亏损0.39亿元。

截至昨日收盘,长城影视股价下跌9.90%,报3.64元/股,封单达24万手。长城动漫股价大跌9.98%,报4.87元/股,封单达19.5万手。天目药业股价下跌3.73%,报12.13元/股。

8家险企因强制搭售、费率异常等被通报

新快报讯 记者刘威魁报道 今年以来,监管多次出手叫停现金贷等网贷平台强制搭售的保险行为,但违规现象仍屡禁不止。新快报记者近日从相关渠道获悉,银保监会日前下发了《关于借款人意外险自查清理有关情况的通报》(下称《通报》),对太平洋人寿等8家寿险公司整改不到位的情况进行了点名批评。

昨日,新快报记者从相关寿险公司获取的《通报》中看到,目前已有48家人身险公司开展了借险意业务,整体费率基本维持在基准费率水平,大多数公司手续费率低于50%,少数公司费率水平偏高。据悉,搭售借意险是保险公司与现金贷等平台合作的主要模式之一。现金贷平台搭售的保费一般费用较高,也能获得更多潜在的客户信息;而现金贷平台则对高价保费进行抽成,相当于变相收取“砍头息”。

《通报》点名8家险企,在保险业务自查清理过程中,存在自查走过场、隐瞒搭售行为、整改避重就轻等四大突出问题。如太平洋人寿被指公司自查工作走过场、风险揭示不充分,具体表现为直销渠道一款产品费率明显异常,但公司排查报告未提供相应说明;招商仁和人寿被指通过团体意外险模式延续与现金贷平台合作,具体表现为由现金贷平台为其借款客户投保团体意外险,但实际上最终由借款人埋单。针对这些问题,相关企业至今未做出回应。

实际上,针对现金贷类平台搭售保险的情况,监管已多次发文规范保险机构销售行为。然而,在监管明确禁止与现金贷平台合作销售意外险后,依旧有不少险企顶风作案。新快报记者昨日以“搭售保险”“保险砍头息”为关键词在第三方投诉平台上搜索发

现,投诉量依旧多达数百条,最近的投诉时间显示为“2019年12月22日”。聚投诉平台用户贺先生在“安逸花”平台借款时,在不知情的情况下被购买了永安财产保险公司的通用保证险371.74元。对此,安逸花平台客服向新快报记者表示,这是平台向借贷用户提供的金融服务,目前合作的金融机构有永安财险、亚太财险等险企,客户有自主选择权,可选择不购买保险。

一位保险行业资深人士对新快报记者分析指出,用户可主动选择是否购买只是解决了不能强行购买的问题,保险产品仍然依附在借贷过程中,依旧属于捆绑销售。

银保监会表示,下一步将持续强化意外险市场监管,对违法违规、扰乱市场秩序、侵害保险消费者合法权益的行为,依法严肃采取监管措施,决不姑息。

证券法修订草案迎来四审 有哪些新变化?

据新华社电 备受关注的证券法修订草案23日迎来全国人大常委会第四次审议。与此前的三次审议稿相比,草案四审稿从证券发行制度、证券民事诉讼赔偿、提高证券违法成本等方面进行了修改完善。

不再规定核准制

证券发行制度是证券法修改的重中之重。草案四审稿按照全面推行注册制的基本定位规定证券发行制度,不再规定核准制。同时,为有关板块、有关证券品种分步实施注册制的进程安排,留出法律空间。目前试点注册制改革已在上海证券交易所科创板成功落地并平稳运行,为证券法修改提供了良好的实践基础。

业内人士认为,草案四审稿在体现改革前瞻性的同时从中国资本市场实际出发,为继续稳妥实施注册制改革奠定了法律基础。具体看来,证券法修订草案四审稿将三审稿“证券发行”一章中的“一般规定”和“科创板注册制的特别规定”两节合并作出修改。精简优化证券发行条件,将发行股票应当“具有持续盈利能力”的要求,改为“具有持续经营能力”;调整证券发行程序,取消发审委制度;强化证券发行中的信息披露;为实践中注册制的分步实施留出制度空间。

证券民事诉讼迎来新突破

多方建议证券法修订中要在民事诉讼法框架内,结合证券民事诉讼的具体特点,有针对性地完善相关制度。同时,发挥投资者保护机构在证券民事诉讼中的作用,明确投资者保护机构可按照“明示退出、默示加入”规则,为证券登记结算机构确认的受损害的投资者向法院办理登记,提起代表人诉讼。

对此,草案四审稿增加了相应规定。修订草案明确,投资者提起虚假陈述等证券民事赔偿诉讼,可能存在有相同诉讼请求的其他众多投资者的,人民法院可以发出公告,说明该诉讼请求的案件情况,通知投资者在一定期间向人民法院登记。人民法院作出的判决、裁定,对参加登记的投资者发生效力。同时,投资者保护机构受五十名以上投资者要求,可以作为代表人参加诉讼,并为经证券登记结算机构确认的权利人向人民法院登记,但投资者明确表示不参加该诉讼的除外。

证券违法成本较大幅度提高

相比草案三审稿,四审稿进一步加大对证券违法行为的处罚力度,显著提高证券违法成本,严厉惩治并震慑违法行为人。

草案四审稿明确,对相关证券违法行为,有违法所得的,规定没收违法所得。同时,较大幅度地提高行政罚款额度,按照违法所得计算罚款幅度的,处罚标准由原来的一至五倍,提高到一至十倍。

针对欺诈发行行为,四审稿规定,发行人在其公告的证券发行文件中隐瞒重要事实或者编造重大虚假内容,尚未发行证券的,处以二百万元以上至二千万元以下罚款;已经发行证券的,处以非法所募资金金额百分之十以上一倍以下的罚款。对直接负责的主管人员和其他直接责任人员,处以一百万元以上一千万元以下的罚款。负有责任的发行人的控股股东、实际控制人、保荐人等都将被处以一定金额的罚款。

沪深300三大期权昨日上市

将有利于提升市场流动性和稳定性

新快报讯 记者骆智冕报道 昨日,上交所沪深300ETF期权、深交所沪深300ETF期权、中金所沪深300股指期权一起上市。其中,中金所沪深300股指期权,为境内首只股指期权品种。昨日,三只期权主力合约均大幅上扬,中金所沪深300股指期权合约2月4000合约收涨52.51%,上交所300ETF期权合约1月4000合约收涨21.74%,深交所300ETF期权合约1月4000合约收涨46.62%。

市场认为,新增两只沪深300ETF期权,意味着股票期权市场进入多标的运行的新阶段。而首只股指期权的上市,将更有助于完善境内资本市场的风险管理体系,吸引更多长期资金入市。对于股票期权新品种的上市,沪深交易所均强调了沪深300ETF期权对维护市场稳定的重要作用。上交所表示,扩大期权试点,新增上交所沪深300ETF期权,意味着我国股票期权市场进入了多标的运行的新阶段,丰富了投资者的风险管理工具。深交所也表示,该所推出沪深300ETF期权,有助于深沪两市投资者开展套期保值和风险对冲,有利于提高市场定价能力、提升市场的流动性和稳定性。

银行理财子公司开业“加速度”

新快报讯 记者许莉芸报道 近期,银行理财子公司动作不断。12月20日,杭州银行和宁波银行理财子公司同时获批开业,江苏银行理财子公司也获批筹建,成为继杭州银行、宁波银行、徽商银行之后获批筹建的第四家城商行理财子公司。

就在前一天,兴业银行理财子公司兴业理财在福州开业。

目前,全部六家国有大行,全国性股份制银行中的招商银行、光大银行、兴业银行的理财子公司均已正式开业。

截至目前,据新快报记者不完全统计,已经有33家银行发布公告拟设立银行理财子公司,其中15家银行理财子公司获批,9家已经开业。有业内人士表示,按照此前各家银行披露的拟设立理财子公司公告,今年底明年初将迎来更多理财子公司“开业潮”。

刘挺军接任泰康保险集团总裁

新快报讯 记者刘威魁报道 泰康保险集团昨日宣布,公司董事会任命刘挺军为集团总裁兼首席运营官,刘经纶因年龄原因不再担任该职务,拟转任公司监事长。

据了解,刘挺军已加入泰康20年,先后从事战略研究、证券投资与不动产投资工作,长期负责健康产业的投资和运营业务,在升任泰康保险集团总裁兼首席运营官之前,刘挺军的职务为集团副总裁兼泰康健投首席执行官。

据悉,此次总裁的新老交替,延续了泰康的平稳过渡和干部趋于年轻化的特点。泰康保险集团创始人、董事长陈东升也表示,未来,公司将坚定推进干部队伍年轻化,让有市场意识、有竞争能力、懂专业、会管理的年轻干部走上前台。